



Education Bureau

The Government of the
Hong Kong Special Administrative Region
of the People's Republic of China

ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਈ ਅਰਜੀ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦਾਖਲੇ ਲਈ

(ਇਹ ਹਦਾਇਤ ਅੰਕ 1 ਸਤੰਬਰ 2022 ਅਤੇ 31 ਅਗਸਤ 2023 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਅਰਜੀਆਂ
ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ)

ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਸੂਚਨਾਵਾਂ

- ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਅਰਜੀ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਦਾ ਹਰ ਪੈਰਾ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹੋ।
- “ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ” ਲਈ ਅਰਜੀ (ਇਸਦੇ ਬਾਅਦ “RC” ਵਜੋਂ ਜਿਕਰ ਹੈ) ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ-ਅਧਾਰਿਤ ਅਰਜੀ ਹੈ। ਹਰੇਕ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇਕ ਅਰਜੀ-ਫਾਰਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣ। ਜੇ ਕੋਈ ਬੱਚੇ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿਚ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਪਰ ਸਬਸਿਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਬਿਊਰੋ ਸਬੰਧਤ ਬੱਚੇ ਨੂੰ “ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦਾਖਲਾ ਪਾਸ” (ਇਸਦੇ ਬਾਅਦ “AP” ਵਜੋਂ ਜਿਕਰ ਹੈ) ਜਾਰੀ ਕਰੇਗਾ।
- ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਜਾਣਕਾਰੀ RC / AP ਲਈ ਅਰਜੀ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ ਬਿਊਰੋ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਕੋਈ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਗਲਤ ਹੈ ਜਾਂ ਗੁੰਮਰਾਹਕੁੰਨ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ ਗਲਤ ਸਾਧਨ ਉਪਲਬਧ ਕਰਾਇਆ ਹੈ; ਜਾਂ ਜੇ ਉਹ ਹਦਾਇਤ ਅਤੇ ਐਲਾਨਨਾਮੇ ਦੇ ਕਿਸੇ ਉਪਬੰਧ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਰਜੀ ਦਾ ਭਾਗ V) ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਸਬੰਧਤ ਧਿਰਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਅਯੋਗ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕ ਹੈ ਜਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ RC / AP ਤੁਰੰਤ ਅਯੋਗ ਹੋਣਗੇ; ਅਤੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇਬਾਜ਼ੀ ਅਤੇ / ਜਾਂ ਫੌਜਦਾਰੀ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

A - ਆਮ ਜਾਣਕਾਰੀ

1. ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਸਿੱਖਿਆ ਸਕੀਮ

- 1.1 ਰਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਖੇਤਰ ਦੀ ਸਰਕਾਰ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ “HKSAR ਸਰਕਾਰ” ਵਜੋਂ ਜਿਕਰ ਹੈ) ਨੇ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ (KG) ਸਿੱਖਿਆ ਸਕੀਮ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ “ਸਕੀਮ” ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਨੂੰ ਵੱਖਵੱਖ ਪਹਿਲੂਆਂ ਰਾਹੀਂ KG ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ 2017/18 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। “ਸਕੀਮ” ਦੇ ਘੇਰੇ 'ਤੇ, HKSAR ਸਰਕਾਰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਬਸਿਡੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ, ਜੋ ਸਥਾਨਕ ਗੈਰ ਲਾਭ ਮੁਨਾਫ਼ਾ (NPM) KGs ਵਿੱਚ ਅੱਧੀ ਦਿਨ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰੇਗੀ, ਸਾਰੇ ਯੋਗ KG ਬੱਚਿਆਂ (ਨਰਸਰੀ (K1), ਨਿਚਲੀ KG (K2) ਅਤੇ ਉੱਪਰਲੀ KG (K3) ਕਲਾਸਾਂ ਸਮੇਤ) ਨੂੰ ਲਾਭ ਦੇਣ ਲਈ। ਆਬਾਦੀ ਨੀਤੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਥਾਨਕ ਮਜ਼ਦੂਰ ਬਲ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ, ਯੋਗ KGs ਨੂੰ ਪੂਰੇ ਦਿਨ ਅਤੇ ਲੰਬੇ ਪੂਰੇ ਦਿਨ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸਰੋਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸਸਤੀ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।
- 1.2 ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ KGs NPM ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਕ ਸਥਾਨਕ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ (EDB) ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ KG ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਦੀਆਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ, ਗੁਣਵੱਤਾ KG ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਸਾਬਤ ਕੀਤੇ ਟਰੈਕ ਰਿਕਾਰਡ ਸਮੇਤ। KGs ਨੂੰ ਵੀ ਕੁਝ ਖਾਸ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ, ਅਧਿਆਪਕ-ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਨੁਪਾਤ, ਸਕੂਲੀ ਫੀਸਾਂ ਦਾ ਪੱਧਰ, ਆਦਿ ਵਿੱਚ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨੀਆਂ ਪੈਂਦੀਆਂ ਹਨ। “ਸਕੀਮ” ਅਤੇ ਹੋਰ ਵੇਰਵਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ KGs ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ EDB ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ (www.edb.gov.hk) ਦੇਖੋ।

2. 2023/24 ਸਕੂਲ ਵਰ੍ਹੇ ਵਿੱਚ KGs ਵਿੱਚ K1 ਕਲਾਸਾਂ ਲਈ ਦਾਖਲਾ ਪ੍ਰਬੰਧ

- 2.1 ਰਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ KGs ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਲਚਕਤਾ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਦੇ ਨਾਲ, ਸਥਾਨਕ / ਗੈਰ-ਸਥਾਨਕ, NPM/ ਨਿੱਜੀ ਖੁਦਮੁਖਤਿਆਰ KGs ਸਮੇਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਇੱਕ KG ਦੀ ਚੋਣ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਦੋਂ ਕਿ KGs ਕੋਲ ਬੱਚੇ ਦਾਖਲੇ ਤੇ ਅਖਤਿਆਰ ਹੈ। “ਸਕੀਮ” ਦੇ ਤਹਿਤ, EDB 2023/24 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ “2023/24 K1 ਦਾਖਲਾ ਪ੍ਰਬੰਧ” ਜਿਕਰ ਹੈ) ਲਈ KGs ਵਿੱਚ K1 ਕਲਾਸਾਂ ਲਈ ਦਾਖਲਾ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ, KGs ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਲਈ KG ਸਥਾਨ ਦੀ ਛੋਟੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗਾ। ਜਿਹੜੇ ਮਾਪੇ ਸਕੀਮ-KG ਤਹਿਤ K1 ਕਲਾਸ ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਲਈ 2023/24 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਾਸਤੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਅਰਜੀ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੇਠਾਂ ਦਰਸਾਈ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰਣਾਲੀ “ਸਕੀਮ” ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ NPM KGs ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।
- 2.2 ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਤੰਬਰ ਤੋਂ ਨਵੰਬਰ 2022 ਤੱਕ RC ਲਈ EDB ਨੂੰ ਅਰਜੀ ਦੇਣੀ ਪਵੇਗੀ। ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨਾਲ ਅਰਜੀ ਮਿਲਣ ਤੇ, EDB ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਰਜੀ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਛੇ ਤੋਂ ਅੱਠ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੱਕ ਲੈਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਅਰਜੀਆਂ ਨੂੰ RC ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਜਾਰੀ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜੋ “ਯੋਜਨਾ” ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਬਸਿਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ। ਜੇ ਕੋਈ ਬੱਚੇ RC ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿਚ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਪਰ ਇਸ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਸਬਸਿਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਫਿਰ EDB ਸਕੀਮ-KG ਵਿੱਚ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਸਬੰਧਤ ਬੱਚੇ ਨੂੰ AP ਜਾਰੀ ਕਰੇਗਾ ਪਰ ਸਬੰਧਤ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ “ਸਕੀਮ” ਦੇ ਅਧੀਨ ਸਬਸਿਡੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੂਰੀ ਸਕੂਲ ਫੀਸ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ KG ਦੀ Fees Certificate ਵਿੱਚ ਦਿਖਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਤੇ ਬੱਚਾ ਦਾਖਲ ਹੈ।
- 2.3 ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਮਾਪੇ RC ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦੇਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਯਕੀਨੀ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਜਾਂ AP ਲਈ ਅਰਜੀ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪੈਰਾਗ੍ਰਾਫ਼ 2.2 ਵਿੱਚ ਦੱਸੀਆਂ ਗਈਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ RC ਲਈ ਅਰਜੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ RC ਲਈ ਅਰਜੀ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਜਿਕਰ ਹੈ)। EDB ਸਬੰਧਤ ਅਰਜੀ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ RC ਜਾਂ AP ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ।

- 2.4 EDB ਹਰ ਬੱਚੇ, ਜੋ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਨੂੰ RC ਜਾਂ AP (ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਜਿਸਦਾ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਜੋਂ ਜਿਕਰ ਹੈ) ਜਾਰੀ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਸਕੀਮ-KGs ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਯੋਗ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਆਂ ਨੂੰ ਦਾਖਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- 2.5 ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਾਰੀਖਾਂ (ਭਾਵ 5 ਤੋਂ 7 ਜਨਵਰੀ 2023) ਦੌਰਾਨ RC, K1 ਦੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਏਗਾ। RC ਦੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਸਮੇਂ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ 30 ਨਵੰਬਰ 2022 ਤੱਕ RC ਲਈ ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ EDB ਕੋਲ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਨਹੀਂ ਤਾਂ, RC / AP ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ K1 ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਾਰੀਖਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- 2.6 ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ KGs ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ-ਆਧਾਰਿਤ ਦਾਖਲਾ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਾਰੇ ਸਮਝਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ, ਮਾਪਦੰਡ, ਇੰਟਰਵਿਊ ਪ੍ਰਬੰਧ, ਅਰਜ਼ੀ ਫੀਸ ਆਦਿ ਸਮੇਤ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹਰੇਕ KGs ਦੁਆਰਾ ਦਰਸਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੇਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। KGs 16 ਦਸੰਬਰ 2022 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦਾਖਲੇ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਗੇ।
- 2.7 ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਸੂਚਨਾ (ਸੂਚਨਾਵਾਂ) ਮਿਲਣ ਤੇ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਇੱਕ KG ਚੁਣਨਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ RC / AP ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣ ਅਤੇ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ KG ਤੇ ਪੰਜੀਕਰਣ ਦੀ ਫੀਸ ਜਮਾ ਕਰਵਾਉਣੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ। **ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਾਰੀਖਾਂ (ਭਾਵ 5 ਤੋਂ 7 ਜਨਵਰੀ 2023)** ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਮਾਪਦੰਡ ਇੱਕ ਸਮੇਂ ਤੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਵਧੇਰੀ ਜਗ੍ਹਾ ਦੀ ਜਮ੍ਹਾਂਖੋਰੀ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਹੋਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰੇਗਾ।
- 2.8 RC / AP ਨੂੰ EDB ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ KG ਦੁਆਰਾ ਰੱਖਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚੇ ਦਾਖਲ ਹੋਵੇ। ਜੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਾਰੀਖਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਰਤੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ RC / AP ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਇਕ ਮਾਪੇ KG ਨਾਲ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਕੂਲ ਬਦਲਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ KG ਤੋਂ RC / AP ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਉਹ ਰਜਿਸਟਰ ਹੈ ਅਤੇ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ KG ਕੋਲ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਓ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਬਦਲੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। KG ਤੋਂ RC / AP ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਤੇ, KG ਸਬੰਧਿਤ ਬੱਚੇ ਲਈ ਜਗ੍ਹਾ ਨਹੀਂ ਰੱਖੇਗਾ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ, KG ਜਿਸ ਨਾਲ ਬੱਚੇ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਨੂੰ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਫੀਸ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- 2.9 EDB ਫਰਵਰੀ 2023 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ (ਜਿਵੇਂ "ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਾਰੀਖਾਂ" ਤੋਂ ਬਾਅਦ) K1 ਖਾਲੀ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗਾ। ਜੇ ਜਰੂਰੀ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ EDB ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ, ਖੇਤਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦਫਤਰਾਂ ਅਤੇ EDB ਦੀ ਹੈਟਲਾਈਨ ਦੁਆਰਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

3. RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡ

- 3.1 ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਸਨੀਕ ਹੋਣ, ਰਹਿਣ ਦਾ ਹੱਕ ਜਾਂ ਰਹਿਣ ਦੀ ਕੋਈ ਸ਼ਰਤ (ਰਹਿਣ ਦੀ ਸੀਮਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ) ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਰਹਿਣ ਦੇ ਯੋਗ ਅਨੁਮਤੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਭਾਗ B ਦੇ ਪੈਰਾਗ੍ਰਾਫ 2.3 ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਢੁਕਵੇਂ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰੋ।)
- 3.2 ਜੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) 2023/24 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ KG ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਜਨਮ 31 ਦਸੰਬਰ 2020 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਜੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) 2022/23 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ KG ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਜਨਮ 31 ਦਸੰਬਰ 2019 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਧਿਆਨ ਦਿਉ ਕਿ 1 ਜਨਵਰੀ 2021 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ।
- 3.3 ਵਿਜ਼ਟ ਵੀਜ਼ੇ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ), ਦੇ-ਪਾਸਿ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਦੇ ਪਰਮਿਟ, ਸਿਰਫ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵੀਜ਼ਾ ਜਾਂ ਜਿਸ ਦੇ ਸਪਾਂਸਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ-ਵੀਜ਼ਾ/ਵਿਜ਼ਿਟ-ਵੀਜ਼ਾ ਧਾਰਕ ਹਨ ਉਹ RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ।
- 3.4 6 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਦਾਖਲ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਪਹਿਲੀ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲੇ ਬਾਰੇ ਜਾਂਚ ਪੜਤਾਲ ਵਾਸਤੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ 2832 7700 ਤੇ EDB ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ ਨੂੰ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਾਂ 2891 0088 'ਤੇ EDB ਦੇ 24 ਘੰਟੇ ਦੀ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜਾਂਚ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮਾਪੇ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦੇ ਨਾਲ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ KG ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦਾਖਲਾ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਤੋਂ ਇਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਦਿਖਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਲ ਸਤੰਬਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਪਹਿਲੀ ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਹੈ, ਸਮੇਤ EDB ਨੂੰ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- 3.5 ਕਿਉਂਕਿ ਹਰੇਕ ਬੱਚੇ ਕੋਲ "ਸਕੀਮ" ਦੇ ਤਹਿਤ KGs ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਇੱਕ ਜਾਇਜ਼ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, EDB ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਨੂੰ AP ਜਾਰੀ ਕਰੇਗਾ ਜੇ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕ ਰੱਖਦੇ ਹਨ ਪਰ RC ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਅਯੋਗ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ, "ਸਕੀਮ" ਦੇ ਅਧੀਨ ਸਬਸਿਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। AP ਦੇ ਧਾਰਕ "ਯੋਜਨਾ" ਦੇ ਤਹਿਤ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇੱਕ KG ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ "ਸਕੀਮ" ਦੇ ਅਧੀਨ ਸਬਸਿਡੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੂਰੀ ਸਕੂਲ ਫੀਸ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ KG ਦੀ Fees Certificate ਵਿੱਚ ਦਿਖਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਤੇ ਬੱਚਾ ਦਾਖਲ ਹੈ।

4. RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ

- 4.1 ਅਰਜ਼ੀ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਹੇਠਾਂ ਦਿਖਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ:

ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦੇ ਢੰਗ

- (a) ਬਿਨੈਕਾਰ ਮੁਕੰਮਲ ਅਰਜ਼ੀ ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਸਮੇਤ ਕਾਫ਼ੀ ਡਾਕ ਦੇ ਨਾਲ ਪੋਸਟ ਦੁਆਰਾ Kindergarten Administration 2 Section, the EDB (P.O. Box 23179, Wan Chai Post Office, Hong Kong) ਕੋਲ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ; ਜਾਂ
- (b) ਬਿਨੈਕਾਰ ਇੱਕ ਸੀਲਬੰਦ, ਉੱਪਰਲੇ ਪੰਨਾ ਤੇ "Application for Registration Certificate for Kindergarten Admission" ਵਜੋਂ ਲੇਬਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲਿਫ਼ਾਫ਼ੇ

ਵਿੱਚ ਅਰਜ਼ੀ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਕੇ 14/F, Wu Chung House, 213 Queen's Road East, Wan Chai, Hong Kong EDB ਉੱਤੇ ਡ੍ਰੌਪ ਇਨ ਬਾਕਸ ਵਿੱਚ EDB ਦੇ ਕੰਮਕਾਜੀ ਘੰਟਿਆਂ (ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟੇ: ਸੋਮਵਾਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ 8:30 a.m. ਤੋਂ 1:00 p.m., 2:00 p.m. ਤੋਂ 6:00 p.m., ਸ਼ਨੀਵਾਰ, ਐਤਵਾਰ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਛੁੱਟੀਆਂ 'ਤੇ ਬੰਦ ਹੋਵੇਗਾ) ਦੌਰਾਨ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

(c) ਬਿਨੈਕਾਰ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਆਨਲਾਈਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ (url: <https://eform.one.gov.hk/form/edb005/en/>)।



ਉਪਰੋਕਤ ਤਰੀਕਿਆਂ ਦੁਆਰਾ (a) ਅਤੇ (b) ਦੁਆਰਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਲਈ, EDB ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ “Acknowledgement of Application” ਦੇਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੇ ਮੋਬਾਈਲ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਤੇ SMS ਭੇਜੇਗੀ। ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 10 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਚਿੱਠੀ ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੇਣ ਤੋਂ ਤਿੰਨ ਹਫ਼ਤੇ ਬਾਅਦ EDB ਤੋਂ ਕੋਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ, ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ 3540 6808/3540 6811 ਜਾਂ 24 ਘੰਟੇ ਦੀ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜਾਂਚ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿਖੇ 2891 0088 ਤੇ EDB ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਵਾਸਤੇ, ਗਲਤ / ਅਸਫਲ ਡਿਲਿਵਰੀ ਕਰਕੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਕਾਲ ਕਰੋ।

ਨੋਟ: ਬਿਨੈਕਾਰ ਜਿਹੜੇ ਆਪਣੇ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਰਸੀਦ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ SMS ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਉਹ ਇੱਕ ਵੈਧ ਸਥਾਨਕ ਮੋਬਾਈਲ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ। ਨਹੀਂ ਤਾਂ, EDB ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਪੱਤਰ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ।

ਉਪਰੋਕਤ ਢੰਗ (c) ਦੁਆਰਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਲਈ, ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣਾ ਈਮੇਲ ਪਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਈਮੇਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ



ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੇ ਸਾਰੇ ਜਰੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਅਰਜ਼ੀ ਮਿਲਣ ਤੇ, EDB ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਛੇ ਤੋਂ ਅੱਠ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੱਕ ਲਵੇਗੀ ਅਤੇ ਯੋਗ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ RC / AP ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ। ਪੂਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ, ਪੂਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਤੇ ਜਿਆਦਾ ਸਮਾਂ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਨੋਟ: ਜੇ ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਰੀਕਾਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ RC / AP K1 ਦੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ 30 ਨਵੰਬਰ 2022 ਤੱਕ RC ਲਈ ਆਪਣੇ ਬਿਨੈ ਪੱਤਰਾਂ ਨੂੰ EDB ਕੋਲ ਜਮਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਨਹੀਂ ਤਾਂ, RC / AP ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤਾਰੀਖਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

4.2 ਸਬੰਧਤ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਇੱਕ ਲਿਫਾਫੇ ਵਿੱਚ ਪਾ ਕੇ **EDB ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਭੇਜਣ ਲਈ ਉਪਯੁਕਤ ਲੇੜੀਂਦਾ ਡਾਕ ਟਿਕਟ ਨਾਲ ਅਰਜ਼ੀ** ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਵਾਪਸ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹੋ। (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉ ਕਿ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਅਸਫਲ ਡਿਲਿਵਰੀ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਉਪਯੁਕਤ ਡਾਕ ਟਿਕਟਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਕੋਈ ਵੀ ਘੱਟ ਅਦਾਇਗੀ ਡਾਕ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਪੋਸਟ ਦੁਆਰਾ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਜਿਸ ਕਰਕੇ EDB ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।) EDB ਦਾ ਪਤਾ ਇਸ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਕ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਦੇ ਪੰਨਾ 6 ਦੇ ਹੇਠਲੇ ਹਿੱਸੇ ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਵਿਕਲਪਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਬਿਨੈਕਾਰ ਇੱਕ ਸੀਲਬੰਦ “**Application for Registration Certificate for Kindergarten Admission**” ਵਜੋਂ ਲੇਬਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲਿਫਾਫੇ ਵਿੱਚ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ EDB ਡ੍ਰੌਪ ਇਨ ਬਾਕਸ ਵਿੱਚ EDB ਦੇ ਕੰਮਕਾਜੀ ਘੰਟਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਪਾਓ (ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟੇ: ਸੋਮਵਾਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ 8:30 a.m. ਤੋਂ 1:00 p.m., 2:00 p.m. ਤੋਂ 6:00 p.m., ਸ਼ਨੀਵਾਰ, ਐਤਵਾਰ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਛੁੱਟੀਆਂ 'ਤੇ ਬੰਦ ਹੋਵੇਗਾ)। ਬਿਨੈਕਾਰ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਆਨਲਾਈਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ (url: <https://eform.one.gov.hk/form/edb005/en/>)। ਜਿਵੇਂ ਉਪਰੋਕਤ ਪੈਰਾ 4.1 ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

4.3 ਫੈਕਸ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਈਮੇਲ ਦੁਆਰਾ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

4.4 ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਮਿਆਦ ਹੇਠਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ (2023/24 ਸਕੂਲ ਸਾਲ ਵਿੱਚ KG ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਲਈ ਲਾਗੂ):

ਅਨੁਮਾਨਿਤ KG ਦਾਖਲਾ ਸਮਾਂ	ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਅਰਜ਼ੀ ਸਮਾਂ
2023/24 ਸਕੂਲ ਵਰ੍ਹੇ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ	ਸਿਤੰਬਰ ਤੋਂ ਨਵੰਬਰ 2022
2023/24 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ	ਦਾਖਲੇ / ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਤੋਂ ਛੇ ਤੋਂ ਅੱਠ ਹਫ਼ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ

ਉਹ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਜੋ KG ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਰਾਜ਼ਰ ਹੋਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਸਾਲ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ RC / AP ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਹ ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦਾਖਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਯੋਗ KGs ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ। **ਯੋਗ KG ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨ ਲਈ ਸਬੰਧਤ ਬੱਚੇ ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਉਸ ਅਨੁਸਾਰ ਘਟਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦਾ ਮਹੀਨਾ RC / AP ਤੇ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਦਰਸਾਏ ਜਾਣਗੇ।**

4.5 ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿੱਚ ਬਦਲਾਓ:

ਜੇ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ (ਜਿਵੇਂ ਨਾਮ) ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਦਲਾਅ ਹੈ ਜਾਂ ਬਿਨੈਕਾਰ ਸੋਧ ਕਰਨ ਦੀ ਇੱਛਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਪੜਾਅ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਆਪਣੀਆਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਪੂਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ EDB ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਬਦਲਾਵ ਨੂੰ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦੀ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਤੋਂ 30 ਕੈਲੰਡਰ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ EDB ਲਈ ਦੱਸਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਲਿਖਤ ਸੂਚਨਾ ਸਹੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਕੇ, EDB ਨੂੰ ਸਬੰਧਤ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਸਮੇਤ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਏ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਲੋੜ ਹੋਵੇ, EDB ਅਰਜ਼ੀ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਤੋਂ ਵਧੀਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਰਜ਼ੀਕਰਤਾ ਵਾਧੂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 30 ਕੈਲੰਡਰ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਅਯੋਗ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਇਕੋ ਬਿਨੈਕਾਰ ਤੋਂ ਅਨੇਕ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਕਾਰਨ ਅਰਜ਼ੀ ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

4.6 ਮੁੜ ਮੁਲਾਂਕਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ:

ਜੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਆਪਣੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨਾਲ ਅਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ EDB ਨੂੰ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਦੇ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 30 ਕੈਲੰਡਰ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਮੁੜ ਮੁਲਾਂਕਣ ਲਈ, ਆਪਣੀਆਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਵਿੱਚ ਵੇਰਵੇ ਸਹਿਤ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਸਬੂਤ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਾਉਂਦੇ ਹੋਏ, ਜੋ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮੁੜ ਮੁਲਾਂਕਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀਆਂ 'ਤੇ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਹਸਤਾਖਰ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਮੁੜ ਮੁਲਾਂਕਣ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਛੇ ਤੋਂ ਅੱਠ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੱਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

4.7 ਹੋਰ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ:

4.7.1 “ਸਕੀਮ” ਦੇ ਤਹਿਤ, HKSAR ਸਰਕਾਰ ਯੋਗ ਸਥਾਨਕ NPM KGs ਲਈ ਸਬਸਿਡੀ ਦੇਵੇਗੀ। ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿੱਤ ਦਫਤਰ (SFO) ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਏਜੰਸੀ (WFSFAA) ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਅਤੇ ਬਾਲ ਸੰਭਾਲ ਕੇਂਦਰ ਫੀਸ ਦੀ ਛੋਟ ਸਕੀਮ (“KCFRS”) ਅਤੇ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ (“ਗ੍ਰਾਂਟ-KG”) ਲਈ ਸਕੂਲ-ਸੰਬੰਧੀ ਖਰਚੇ ਲਈ ਗ੍ਰਾਂਟ ਦੇ ਅਧੀਨ ਵੱਖਰੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਯੋਗ KG ਵਿਦਿਆਰਥੀ-ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ KCFRS (ਜੋ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ) ਅਤੇ ਗ੍ਰਾਂਟ-KG ਦੇ ਤਹਿਤ ਫੀਸ ਵਿੱਚ ਛੂਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਪਰੋਕਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਸਕੀਮਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਰਹੇ ਪਰਿਵਾਰ ਸਬੰਧਤ ਸਕੀਮਾਂ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੈ। 2023 ਅਗਸਤ ਤੋਂ, ਨਵੇਂ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ SFO “ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਲਈ ਘਰੇਲੂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ (2023/24)” ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਭਰ ਕੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਐਨਲਾਈਨ ਸਬਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਜਰੀਏ ਜਾਂ ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਵਾਪਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ, ਅਰਜ਼ੀ ਲਈ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵੇਰਵੇ WFSFAA ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਤੇ ਪਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

4.7.2 2023/24 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ KGs ਵਿੱਚ ਭਰਤੀ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਵਿਆਪਕ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਕਰਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ, ਹੋਰ ਪ੍ਰੀ-ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਵਾਂਗ, EDB ਕੋਲ RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿ “ਸਕੀਮ” ਦੇ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਯੋਗ ਸਥਾਨਕ NPM KG ਦੇ ਨਾਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਵਰਤ ਸਕਣ।

5. ਵਿਗਤੀਗਤ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ / ਪ੍ਰਬੰਧਨ

5.1 ਇਹ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਅਤੇ ਸਚਾਈ ਨਾਲ ਭਰ ਕੇ ਸਾਰੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ। ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪੇਜ 6 'ਤੇ “Checklist for Submission of Application” ਜਾਂਚਣ ਲਈ ਯਾਦ ਦਿਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਅਰਜ਼ੀ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। EDB ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰੇਗੀ। ਨਾਕਾਫ਼ੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਅਗਾਂਹ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਵੀ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਅਯੋਗ, ਜਿਸਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ EDB ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਅਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

5.2 ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਗਤੀਗਤ ਅਤੇ ਕੋਈ ਪੂਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਗੁਆਚੇ ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼) ਦਾ EDB ਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਾਏ ਜਾਣ ਤੇ ਸਬੰਧਤ HKSAR ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਬਿਓਰੇ / ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਖੁਲਾਸਾ ਹੇਠਲੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ:

- ਇਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ, ਬਿਨੈਕਾਰ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਹੋਰ ਸੰਬੰਧਿਤ HKSAR ਸਰਕਾਰੀ ਬਿਓਰੇ / ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਡੇਟਾਬੇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਮੇਲ (ਉਦਾ. ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ) ਸਮੇਤ;
- ਅੰਕੜੇ ਅਤੇ ਖੋਜ ਦੇ ਉਦੇਸ਼; ਅਤੇ
- ਜਾਂਚ-ਪੜਤਾਲ ਦਾ ਮਕਸਦ

5.3 ਬਿਨੈਕਾਰ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਗਤੀਗਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਹੋਰ HKSAR ਸਰਕਾਰੀ ਬਿਓਰੇ / ਵਿਭਾਗਾਂ, ਅਤੇ ਉਪਰੋਕਤ ਉਪਭਾਗ 5.2 ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ, ਜਾਂ ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੇ ਅਜਿਹੇ ਖੁਲਾਸੇ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ; ਜਾਂ ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਖੁਲਾਸਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਹੈ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

5.4 ਕਿਸੇ ਗਲਤ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ, ਤੱਥਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਜਾਂ ਝੂਠੇ ਸਾਧਨ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨਾਲ ਅਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਸੰਭਵ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਜਾਏਗਾ।

5.5 ਇਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ (ਪ੍ਰਾਈਵੇਸੀ) ਆਰਡੀਨੈਂਸ (ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅਧਿਆਇ 486) ਦੇ ਸੈਕਸ਼ਨ 18 ਅਤੇ 22 ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚੀ 1 ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ 6 ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਇੱਕ ਬਿਨੈਕਾਰ ਕੋਲ ਆਪਣੇ ਦੋਆਰਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਉਹ ਆਪਣੀ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜ਼ਰੂਰੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਖਰਚੇ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਅਜਿਹੀ ਬੇਨਤੀ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ EDB ਨੂੰ ਮੁਖਾਤਿਬ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

6. ਪੜਤਾਲ

6.1 “ਸਕੀਮ” ਅਤੇ RC ਲਈ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰ EDB ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ www.edb.gov.hk ਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰ EDB ਨੂੰ 3540 6808/3540 6811 ਜਾਂ 24 ਘੰਟੇ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜਾਂਚ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2891 0088 ਤੇ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

B - ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਭਰਨ ਲਈ ਸੂਚਨਾਵਾਂ

ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਕਾਲੀ ਜਾਂ ਨੀਲੀ ਸਿਆਹੀ ਵਿੱਚ ਭਰੋ ਅਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਕ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਦੱਸੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਹਿੱਸੇ I ਤੋਂ V ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰੋ।

ਭਾਗ I ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੇ ਵੇਰਵੇ

- 1.1 ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਲਈ ਸਹੂਲਤ ਦੇਣ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰ “Title” ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- 1.2 ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਚੀਨੀ ਨਾਮ ਨੂੰ **ਉਸੇ ਆਦੇਸ਼ ਮੁਤਾਬਕ ਪਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਉਸਦਾ ਉਸਦੀ ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼** ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ/ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅਤੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਦੇ ਪਿਤਾ / ਮਾਤਾ ਦੇ ਪਹਿਚਾਣ ਪੱਤਰ ਦੀ ਇੱਕ ਕਾਪੀ, ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਇੱਕ ਅਧਿਕਾਰ ਪੱਤਰ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ। ਜੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰਥ ਹੈ ਅਤੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਉਸਦੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤੀ ਅਧੀਨ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਬੰਧਤ ਸਮਰਥਨ ਸਬੂਤ ਪੇਸ਼ ਕਰੋ। ਜੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਨੂੰ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ, ਤਾਂ ਬਿਨੈਕਾਰ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਦਾ ਸਪਾਂਸਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। (ਜਿਵੇਂਕਿ ਨਿਰਭਰ)।
- 1.3 ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੀ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਾਰਡ (HKID) ਨੰਬਰ ਨੂੰ ਲਿਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ HKID ਕਾਰਡ ਦੀ ਇੱਕ ਕਾਪੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਜੇ HKID ਕਾਰਡ ਉਪਲਬਧ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਬਿਨੈਕਾਰ “Other Identity Document” ਵਾਲਾ ਹਿੱਸਾ ਪੂਰਾ ਕਰੋ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਪਹਿਚਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ (ਜਿਵੇਂ ਮੋਨੈਲੈਂਡ ਦਾ ਪਛਾਣ ਪੱਤਰ, ਯਾਤਰਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਆਦਿ)।
- 1.4 ਚਿੱਠੀ-ਪੱਤਰਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਚਿੱਠੀ-ਪੱਤਰਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦਾ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਘਰ ਦੇ ਪਤੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਚਿੱਠੀ-ਪੱਤਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਇਕ ਪਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ, ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਇਸਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਨਤੀਜਾ ਪੱਤਰ ਭੇਜਣ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਭਾਗ II ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਦੇ ਵੇਰਵੇ

- 2.1 ਉਹ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਭਰੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਭਾਗ A ਦੇ ਪੈਰਾ 3.1 ਅਤੇ 3.2 ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਸੰਬੰਧਿਤ KG ਪੱਧਰਾਂ ਲਈ ਨਾਮਜ਼ਦ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਉਮਰ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ:

2023/24 ਸਕੂਲ ਵਰ੍ਹੇ ਵਿੱਚ KGs ਜਾਣ ਵਾਲੇ

ਕਲਾਸ	31 ਅਗਸਤ 2023 ਤੱਕ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਉਮਰ
ਨਰਸਰੀ (ਅਰਥਾਤ K1)	ਘੱਟੋ ਘੱਟ 2 ਸਾਲ ਅਤੇ 8 ਮਹੀਨੇ (31.12.2020 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ)
ਹੇਠਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K2)	ਘੱਟੋ ਘੱਟ 3 ਸਾਲ ਅਤੇ 8 ਮਹੀਨੇ (31.12.2019 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ)
ਉੱਪਰਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K3)	ਘੱਟੋ ਘੱਟ 4 ਸਾਲ ਅਤੇ 8 ਮਹੀਨੇ (31.12.2018 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ)

2022/23 ਸਕੂਲ ਵਰ੍ਹੇ ਵਿੱਚ KGs ਜਾਣ ਵਾਲੇ

ਕਲਾਸ	31 ਅਗਸਤ 2022 ਤੱਕ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਉਮਰ
ਨਰਸਰੀ (ਅਰਥਾਤ K1)	ਘੱਟੋ ਘੱਟ 2 ਸਾਲ ਅਤੇ 8 ਮਹੀਨੇ (31.12.2019 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ)
ਹੇਠਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K2)	ਘੱਟੋ ਘੱਟ 3 ਸਾਲ ਅਤੇ 8 ਮਹੀਨੇ (31.12.2018 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ)
ਉੱਪਰਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K3)	ਘੱਟੋ ਘੱਟ 4 ਸਾਲ ਅਤੇ 8 ਮਹੀਨੇ (31.12.2017 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ)

- 2.2 ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਚੀਨੀ ਨਾਮ **ਉਸੇ ਆਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ** ਜਿਵੇਂ ਪਹਿਚਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਤੇ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੋਵੇ।
- 2.3 ਬੱਚੇ ਦੀ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਨਿਵਾਸੀ ਰੁਤਬਾ ਸਾਬਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਬੱਚੇ ਦੇ **ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਜਨਮ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਦੀ ਇਕ ਕਾਪੀ** ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। (“Status of Permanent Resident” ਕਾਲਮ ਵਿੱਚ “Established” ਸ਼ਬਦ ਦੇ ਨਾਲ)।

ਜੇ ਇਹ ਉਪਲਬਧ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦਾ ਜਨਮ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ “Not Established” ਸ਼ਬਦਾਂ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਸਹੀ ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਦੀ ਕਾਪੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ (ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦਾ ਜਨਮ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਸਮੇਤ, ਜੇ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ) –

- (a) ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਖੇਤਰ (HKSAR) ਮੁੜ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਪਰਮਿਟ;
- (b) ਵੀਜ਼ਾ ਮੰਤਵਾਂ ਲਈ HKSAR ਪਛਾਣ ਦਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ (ਪੰਨੇ 1 ਤ 3);
- (c) HKSAR ਪਾਸਪੋਰਟ;
- (d) ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਪੱਕਾ ਪਛਾਣ ਕਾਰਡ;
- (e) ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਨਿਕਾਸ ਪਰਮਿਟ ਅਤੇ ਵੀਜ਼ਾ ਮੰਤਵਾਂ ਲਈ HKSAR ਪਛਾਣ ਦਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼

- (f) HKSAR ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਪਰਮਿਟ ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਦੇਸ਼ਾਂ / ਖੇਤਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਯਾਤਰਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਰਹਿਣ ਦੇ ਲਈ ਇੱਕ ਠੀਕ ਅਨੁਮਤੀ ਦੇ ਨਾਲ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਠਹਿਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਸ਼ਰਤ (ਰੁਕਣ ਦੀ ਸੀਮਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ) ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ; ਜਾਂ
- (g) HKSAR (ID235B) ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਪਰਮਿਟ।

ਜੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਉੱਪਰ ਦਿੱਤੇ ਵਰਗ (f) ਜਾਂ (g) ਹੈ, ਤਾਂ ਬਿਨੈਕਾਰ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਖੁਦ ਦੇ ਜਾਇਜ਼ ਯਾਤਰਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ (ਧਾਰਕ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਦਿਖਾਉਂਦੇ ਪੰਨੇ, HKSAR ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਨਵੀਨਤਮ ਵੀਜ਼ਾ ਲੇਬਲ, ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਨਵੀਨਤਮ "Permission to remain" ਵਾਲਾ ਅਸਟਾਮ ਬਿਨੈਕਾਰ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੀ ਤਾਜ਼ਾ ਮਿਆਦ ਸਮੇਤ) EDB ਨੂੰ ਵੀ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

ਭਾਗ III ਹੋਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ

- 3.1 ਜੇ ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ/ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅਤੇ ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਦੇ ਪਿਤਾ / ਮਾਤਾ ਦੇ ਪਹਿਚਾਣ ਪੱਤਰ ਦੀ ਇੱਕ ਕਾਪੀ, ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਇੱਕ ਅਧਿਕਾਰ ਪੱਤਰ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇ। ਜੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰਥ ਹੈ ਅਤੇ ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਉਸਦੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤੀ ਅਧੀਨ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਬੰਧਤ ਸਮਰਥਨ ਸਬੂਤ ਪੇਸ਼ ਕਰੋ।

ਭਾਗ IV ਚਿੱਠੀ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ

- 4.1 ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਚਿੱਠੀ-ਪੱਤਰ ਲਈ ਭਾਸ਼ਾ ਤੇ ਚੱਕਰ ਲਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਕੋਈ ਸੰਕੇਤ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਤਾਂ EDB ਉਸ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇਵੇਗਾ ਜੋ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਭਰਨ ਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੀ ਗਈ।

ਭਾਗ V ਬਿਆਨ ਅਤੇ ਘੋਸ਼ਣਾ

- 5.1 ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਦੇ ਪੈਰਿਆਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹੋ ਅਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ- V ਦੀ ਬਿਆਨ ਅਤੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਵਿੱਚ ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੀ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰੋ। EDB ਅਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ ਜੇਕਰ ਇਹ ਹਿੱਸਾ ਸਹੀ ਦਸਤਖਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।
- 5.2 ਅਰਜ਼ੀਕਰਤਾ **ਅੰਤਿਕਾ** ਵਿੱਚ ਜੁੜੇ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਫਾਰਮ ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਨੂੰ ਵੇਖ ਸਕਦਾ ਹੈ।

C - RC / AP ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਬਾਰੇ ਸੂਚਨਾਵਾਂ

- 1.1 RC / AP ਇੱਕ ਰਜਿਸਟਰਡ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਹੈ, "ਸਕੀਮ" ਦੇ ਤਹਿਤ ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਦੇ ਇੱਕ ਯੋਗ KG ਵਿੱਚ ਦਾਖਲੇ ਲਈ। RC / AP ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ, ਉਸ ਕਲਾਸ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਸਾਲ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਜਿਸ ਲਈ ਯੋਗ ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ, ਬੱਚੇ(ਚਿੱਠੀ) ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਰਹਿਣ ਦੀ ਮਿਆਦ ਅਤੇ EDB ਦੁਆਰਾ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਰੀਖ, ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਵੈਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ 1 ਤੋਂ 3 ਸਾਲਾਂ ਤਕ ਹੋਵੇਗੀ। ਵੇਰਵੇ ਹੇਠਾਂ ਸਾਰਣੀ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਹਨ:

2023/24 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਵਾਸਤੇ

ਦਾਖਲੇ ਦਾ ਪੱਧਰ	RC / AP ਦੀ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕਤਾ ਮਿਆਦ
ਨਰਸਰੀ (ਅਰਥਾਤ K1)	2023/24 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ 2025/26 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ।
ਹੇਠਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K2)	EDB ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 2024/25 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ।
ਉੱਪਰਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K3)	EDB ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 2023/24 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ।

2022/23 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਵਾਸਤੇ

ਦਾਖਲੇ ਦਾ ਪੱਧਰ	RC / AP ਦੀ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕਤਾ ਮਿਆਦ
ਨਰਸਰੀ (ਅਰਥਾਤ K1)	EDB ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 2024/25 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ।
ਹੇਠਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K2)	EDB ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 2023/24 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ।
ਉੱਪਰਲੀ KG (ਅਰਥਾਤ K3)	EDB ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 2022/23 ਸਕੂਲੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ RC ਵਾਲਾ ਹਰੇਕ ਯੋਗ ਬੱਚਾ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਿੰਨ ਸਕੂਲੀ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਯੋਗ KG(s) ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਵੈਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਨਹੀਂ ਵਧਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇ ਮਾਪੇ ਨਿੱਜੀ ਵਿਚਾਰਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸਥਿਤੀ, ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰਕ, ਬਦਲਦੇ ਸਕੂਲ ਆਦਿ) ਦੇ ਕਾਰਨ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧਿਐਨ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਦੁਹਰਾਉਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ 3 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ KG ਸਿੱਖਿਆ ਲੈਣ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਬਸਿਡੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਪੂਰੀ ਸਕੂਲ ਫੀਸ ਅਦਾ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ। ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਮਾਪੇ RC ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਵਿਸਥਾਰ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। RC ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਵਿਸਥਾਰ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਸਿਰਫ EDB ਦੁਆਰਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕੇਸ-ਬਾਈ-ਕੇਸ ਆਧਾਰ ਤੇ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਢੁਕਵੇਂ ਸਬੂਤ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਸੰਬੰਧਿਤ ਰਜਿਸਟਰਡ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਜਾਂ ਪੇਸ਼ੇਵਰ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੀਡੀਆਟ੍ਰੀਸ਼ੀਅਨ, ਮਨੋ-ਚਿਕਿਤਸਕ, ਵਿਦਿਅਕ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀ, ਕਲੀਨਿਕਲ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀ, ਆਦਿ) ਦੁਆਰਾ ਬੱਚੇ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਾਲ ਦੇ ਆਮ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ KG ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਇੱਕ ਮੁਲਾਂਕਣ ਰਿਪੋਰਟ।

ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਇੱਕ ਸਕੀਮ ਲਈ-KG ਨੂੰ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਲਈ ਸਬਸਿਡੀ ਵੰਡਣ ਲਈ, ਉਸ KG ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਣ ਵਾਲੇ ਇੱਕ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਉਸ ਮਹੀਨੇ ਦੀਆਂ ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰੀ ਜ਼ਰੂਰ ਕੀਤੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪੂਰੇ ਮਹੀਨੇ (ਭਾਵ ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲੀ ਦਿਨਾਂ) ਲਈ ਗ਼ੈਰਹਾਜ਼ਰ

ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰ ਰਹੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਸ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿਚ ਸਬਸਿਡੀ ਸਬੰਧਤ KG ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇਗੀ; ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਬਸਿਡੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੂਰੀ ਸਕੂਲ ਫੀਸ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ ਜਿਵੇਂ KG ਦੇ “Fees Certificate” ਤੇ ਦਰਸਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਤੇ ਬੱਚਾ ਦਾਖਲ ਹੈ। ਜੇ ਕੋਈ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤ ਹਨ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੂਰੇ ਮਹੀਨੇ ਲਈ ਬੀਮਾਰੀ ਕਾਰਨ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰੀ), ਤਾਂ ਮਾਪਿਆਂ ਤੋਂ ਤਰਕ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਪ੍ਰਮਾਣ (ਗੈਰਹਾਜ਼ਰੀ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲੀ ਦਿਨਾਂ ਸਮੇਤ) ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ 'ਤੇ, ਸਕੂਲ ਸਬਸਿਡੀ ਲਈ EDB ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਹਰੇਕ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੈਰਿਟ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਪੂਰੇ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰੀ ਸੈਰ-ਸਪਾਟਾ ਕਰਕੇ ਹੈ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੇਸਾਂ ਲਈ ਸਬਸਿਡੀ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

- 1.2 EDB ਦੁਆਰਾ ਨਤੀਜੇ ਬਾਰੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਿਉਂਕਿ RC / AP ਨੂੰ ਘਰ/ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੇ ਚਿੱਠੀ-ਪੱਤਰ ਦੇ ਪਤੇ ਤੇ ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਭੇਜਿਆ ਜਾਏਗਾ, ਇਸਲਈ ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਘਰ / ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਵਿਹਾਰ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸਹੀ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਬਿਨੈਕਾਰ ਘਰ / ਹੋਂਗ-ਕਾਂਗ ਦੇ ਪੱਤਰ-ਵਿਹਾਰ ਦੇ ਪਤੇ ਨੂੰ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਬਦਲਦਾ ਹੈ, ਅਜਿਹੇ ਪਰਿਵਰਤਨ ਉਸੇ ਵਕਤ EDB ਨੂੰ ਜਾਣੂ ਕਰਾਇਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਨਹੀਂ ਤਾਂ, RC / AP ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਭੇਜੀ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦੀ ਅਤੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਭਾਵੀ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਭੁਗਤਣਾ ਪਵੇਗਾ, KGs ਵਿਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਦੀ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਅਸਮਰੱਥਾ ਸਮੇਤ।
- 1.3 RC / AP ਦੇ ਲਾਪਤਾ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਤੇ EDB ਨੂੰ 3540 6808 / 3540 6811 ਜਾਂ 24 ਘੰਟਿਆਂ ਦੀ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਜਾਂਚ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ 2891 0088 ਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ EDB RC / AP ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਸਕੇ। ਐਯੋਗ RC / AP, ਵਾਪਸ ਮਿਲਣ ਤੇ ਵੀ, KGs ਨਾਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਜੋਂ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਿਨੈਕਾਰ ਖਰਚੇ ਸਮੇਤ RC / AP ਮੁੜ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਲਈ EDB ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਅਰਜ਼ੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਲਈ ਚੈਕਲਿਸਟ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕਾਰਵਾਈ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਢੁਕਵੇਂ ਖਾਨੇ ਨੂੰ ਸਹੀ ਲਗਾਓ)

1. ਕੀ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਗ V ਬਿਆਨ ਅਤੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਹਸਤਾਖਰ ਕੀਤਾ ਹੈ?
2. ਕੀ ਤੁਹਾਡੀ ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਕਾਪੀ ਨੱਥੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ?
3. ਕੀ ਸਾਰੇ ਬੱਚੇ(ਚਿਆਂ) ਦੇ ਪਛਾਣ ਪੱਤਰ ਦੀ ਕਾਪੀ ਨੱਥੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ?
4. ਜੇ ਬੱਚੇ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਸਬੰਧ ਨੂੰ ਅਨੁਸਾਰੀ ਸਹਾਇਕ ਸਬੂਤ (ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਕਾਪੀ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਪਿਤਾ / ਮਾਤਾ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਪੱਤਰ) ਦੇ ਨਾਲ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਭਾਗ III ਵਿਚ ਦੱਸਿਆ ਹੈ?
5. ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਚਿੱਠੀ ਦੇ ਪਤੇ ਨੂੰ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਹੈ?
6. ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਅਰਜ਼ੀ ਲਈ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ EDB (P.O. Box 23179, Wan Chai Post Office, Hong Kong) ਦਾ ਸਹੀ ਡਾਕ ਪਤਾ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਬਿਨੈਪੱਤਰ ਭੇਜਣ ਲਈ ਲਿਫਾਫੇ ਉੱਪਰ ਉਪਯੁਕਤ ਡਾਕ ਲਾਇਆ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਘੱਟ ਅਦਾਇਗੀ ਡਾਕ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਪੋਸਟ ਦੁਆਰਾ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।
7. ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਭਰੇ ਹੋਏ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਦੀ ਇੱਕ ਫੋਟੋਕਾਪੀ ਕੀਤੀ ਹੈ?

ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕਸਾਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨਾਲ EDB ਨੂੰ ਭੇਜੋ।

ਲਿਖਤ - ਪੜ੍ਹਤ

ਪਤਾ



Education Bureau
P.O. Box 23179, Wan Chai Post Office, Hong Kong
“Application for Registration Certificate for Kindergarten Admission”